中共浙江省委组织部浙江省人力资源和社会保障厅

关于印发《浙江省事业单位专业技术二级岗位管理实施细则（试行）》的通知

浙人社发〔2012〕90号

各市、县（市、区）党委组织部、政府人力资源和社会保障局（人事局），省直各单位：

　　现将《浙江省事业单位专业技术二级岗位管理实施细则（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。

　　

                                                                                   中共浙江省委组织部

　　                      浙江省人力资源和社会保障厅

　　                                                                             二○一二年三月十六日

浙江省事业单位专业技术二级岗位

管理实施细则（试行）

　　第一条 为健全事业单位岗位管理制度，根据国家事业单位岗位设置管理有关规定和《浙江省事业单位岗位设置管理实施办法（试行）》（浙委办〔2009〕138 号），制定本实施细则。

　　第二条 专业技术二级岗位专项用于聘任在自然科学、工程技术、社会科学领域做出重要贡献或取得重要成果的正高级专业技术职务人员。

　　第三条 专业技术二级岗位由省委组织部、省人力资源和社会保障厅（以下统称省人事综合管理部门）统一管理，按照职责分工，实行数量控制、条件控制和程序控制。

　　第四条 专业技术二级岗位一般在省属事业单位中设置。岗位数量按照全省专业技术岗位结构比例的总体控制目标确定。

　　设区市、县（市、区）属事业单位中确需设置专业技术二级岗位的，应按规定程序逐级上报省人事综合管理部门核准。

　　第五条 专业技术二级岗位的任职，应具备下列条件之一：

　　（一）浙江省特级专家；

　　（二）在自然科学领域取得创造性研究成果，并具有重要科学价值和应用前景，学术技术水平处于国内领先；

　　（三）在工程技术领域取得重要研究成果、发明创造或技术创新，并有重要应用成效，取得明显经济或社会效益，学术技术水平处于国内领先；

　　（四）在人文社会科学领域具有较高学术造诣和重要影响，取得重要研究成果或明显社会效益，学术水平处于国内领先。

　　第六条 省人事综合管理部门根据本省专业技术人才队伍建设需要，制定专业技术二级岗位申报条件控制标准。

　　省级事业单位主管部门或设区市事业单位人事综合管理部门、省属事业单位可根据本办法规定，制定本部门或本地区、本单位专业技术二级岗位申报条件具体标准，但不得低于省人事综合管理部门制定的申报条件控制标准。

　　第七条 专业技术二级岗位人员的聘任，应坚持公开、公平、竞争、择优原则和德才兼备标准，注重专业技术工作实绩，鼓励创新创造，并向重点领域、重点学科、关键岗位的专业技术人员倾斜。

　　第八条 专业技术二级岗位的拟聘人选，一般在专业技术三级岗位人员中竞争择优产生，数量控制在核准的专业技术二级岗位限额内。

　　事业单位因专业技术结构比例限制，最高专业技术岗位等级只核准设置三级或者四级岗位的，符合申报条件的专业技术三级或者四级岗位聘用人员，可申请竞聘专业技术二级岗位。

　　第九条 专业技术二级岗位拟聘人选的产生，采取事业单位组织竞聘、省级事业单位主管部门审核推荐、省人事综合管理部门核准的方式进行。一般每年定期推荐、核准一次。

　　设区市、县（市、区）事业单位专业技术二级岗位的拟聘人选，由设区市事业单位人事综合管理部门复核后，统一报送省人事综合管理部门核准。

　　第十条 事业单位组织专业技术二级岗位竞聘，按下列程序进行：

　　（一）制定实施方案，公布岗位及申报条件；

　　（二）个人提出申请，提交个人取得的学术技术成果证书（证明）复印件；

　　（三）单位资格审查，核对申请人提交的证书（证明）原件和复印件，并在复印件上加盖单位印章；

　　（四）组织竞聘上岗，进行学术技术水平综合评议和考核；

　　（五）单位负责人员集体研究确定拟聘人选并公示；

　　（六）推荐上报主管部门。

　　第十一条 省级事业单位主管部门或设区市事业单位人事综合管理部门应对专业技术二级岗位拟聘人选的申报资格，以及事业单位组织竞聘上岗情况进行审核，并在本部门或本地区范围内进行公示。

　　第十二条 省人事综合管理部门核准专业技术二级岗位聘任人选，按下列程序进行：

　　（一）根据任职条件及申报条件控制标准，审查拟聘人选申报资格；

　　（二）组成同行专家组，综合评议拟聘人选的学术技术水平；

　　（三）根据同行专家组综合评议意见，初定聘任人选并公示；

　　（四）核准聘任人选，公布聘任人选名单。

　　第十三条 事业单位根据核准的专业技术二级岗位聘任人选名单，与聘任人选签订岗位聘任合同，明确岗位职责、考核目标和聘任期限。

　　第十四条 专业技术二级岗位实行聘期管理，聘期一般为三至五年。聘期期满，事业单位或主管部门应对专业技术二级岗位聘任人员进行聘期考核。

　　设区市、县（市、区）专业技术二级岗位聘任人员的聘期考核，由设区市事业单位人事综合管理部门组织实施。

　　第十五条 专业技术二级岗位聘任人员的聘期考核，应重点考核聘任人员履行岗位职责、完成专业技术工作任务，以及取得的学术技术成果或研究进展等情况。考核结果分为合格、不合格两个等次。

　　聘任人员学术技术成果或研究进展的考核标准，按照省人事综合管理部门制定的专业技术二级岗位任职条件和申报条件控制标准执行。

　　第十六条 专业技术二级岗位聘任人员聘期考核确定为合格等次的，经报省人事综合管理部门备案后予以续聘。聘期考核确定为不合格等次的，不再续聘专业技术二级岗位。

　　第十七条 专业技术二级岗位聘任人员弄虚作假骗取聘任资格的，由省人事综合管理部门撤销其专业技术二级岗位聘任资格。五年内，省人事综合管理部门不再受理其竞聘专业技术二级岗位的申请。

　　第十八条 专业技术二级岗位聘任人员因考核不合格不再续聘的，或者被省人事综合管理部门撤销聘任资格的，事业单位应当按照岗位管理制度和人员聘用制度有关规定，聘任其专业技术三级或者三级以下专业技术岗位。

　　法律、法规、规章对专业技术二级岗位聘任人员的解聘另有规定的，从其规定。

　　第十九条 本办法适用于已实施岗位管理制度的事业单位。

　　第二十条 本办法由省委组织部、省人力资源和社会保障厅负责解释，自印发之日起施行。

